

# 跳海救人环卫工获奖5000元

青岛崂山湾集团为早报新闻人物王本超颁发奖牌和荣誉证书

早报4月9日讯 4月8日上午在青岛雕塑园的海滨，举行了一场特殊的表扬仪式，获表扬的是崂山区环卫工人王本超。3月30日，67岁的王本超不顾个人安危跳海救人，其事迹被青岛早报报道后，得到了读者和网友的大力点赞。青岛崂山湾集团党委为表扬王本超的见义勇为行为，特意为他颁发奖牌、荣誉证书和5000元奖金。

## 环卫工见义勇为获奖励

4月8日上午，在20多名环卫工人的见证下，王本超接过了青岛崂山湾集团党委领导颁发的奖牌、荣誉证书，并获得奖金5000元。获得荣誉的王本超朴实地说：“这是一件非常平凡的小事，没想到还能得到公司的奖励。只要在自己能力范围之内，看到其他人有困难，我都会第一时间去帮助他们。”

王本超是崂山区王家村人，他的妻子之前也是一名环卫工人，也曾因为见义勇为得到公司的奖励。青岛崂山湾集团有限公司纪委书记高雪峰表示：“王本超的举动展现了崂山区环卫工人的优秀品质，传递着社会正能量，体现了‘城市美容师’的职业道德品行。崂山湾集团将以此为契机树立榜样，让大家向榜样学习，进一步营造爱岗敬业、乐于助人的工作氛围，为崂山区的和谐稳定贡献力量。”

## 顶着风浪救回落水者

王本超救人的事情要追溯到3月



王本超领到了荣誉证书和奖金。

30日。当日上午9点左右，负责石老人海滩区域卫生的王本超正在进行清扫工作，突然听到有人大喊“救人”。王本超意识到有人落水，已经67岁的他立刻脱下环卫外套，健步如飞地冲向大海。

初春的海水冰冷刺骨，当时的海浪也比较大，王本超游到落水者身旁时，海水已没过了胸部。他发现对方被海浪拍打得有些意识不清了，于是牢牢抓住落水者的衣领，顶着海水的阻力，将她往岸

上拖。海浪不停地拍打着王本超的身体，他的腿也被水下暗礁撞伤，但他始终没有放手，最终将落水者救上了岸。回到沙滩上，王本超浑身瘫软，他这才注意到，在冰冷海水的浸泡和礁石碰撞下，他的双腿已经麻木了。

附近的热心市民拨打了120，在确认落水者没有危险后，王本超悄悄地离开了现场。回家后，他没有对任何人讲起这件事，直到救人的视频发布后，有人认出他是青岛崂山湾城乡发展服务有限

The clipping includes a photo of Wang Benchao, a QR code, and text about his good deed of saving a drowning woman.

早报新闻报道版面截图。

公司的一名环卫工人。

“我在海边长大，以前当过船员，水性很好，虽然67岁了，但身子骨还不错，这点风浪我不怕。这种紧急情况下，任谁都不会袖手旁观的。”王本超说，“多行善事，这是我们家的家风。”记者了解到，他的老伴王秋花在去年也曾见义勇为，女儿王甜甜是一名社区工作者，经常热心帮助独居老人。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 实习生 吴涵 受访者供图)

# 他为救人等了7年

## 90后小伙宋世林将成青岛第189例造血干细胞捐献者

耀。让我们为美好生活加油，也为生命加油！”宋世林表示。

在平日工作中，宋世林吃苦耐劳、善于钻研，凭借丰富的消防专业技能知识，4次获得青岛炼化公司年度消防/心肺复苏比赛第一名，多次荣获公司大检修三等功、储运部月度明星员工、先进工作者等荣誉。在生活中，他富有爱心，热衷志愿服务和公益事业，积极参加“社区垃圾分类志愿服务”“雷锋月海岸公益行”“全民义务植树”等志愿服务活动，累计无偿献血2800毫升。

## 岛城捐献数居全省首位

记者了解到，青岛市造血干细胞入库志愿者超4.4万人，成功捐献188例，志愿者数和捐献总数均为全省首位。西海岸新区自2004年首例造血干细胞捐献以来，已累计捐献36例，居全省县(区)首位，仅2021年以来就捐献18例，连续5年荣获“山东省造血干细胞捐献工作先进集体”。

今年2月，宋世林与患者初配成功，此时距离他留下造血干细胞样本已经过了7年。当时，宋世林正在准备过年，收到初配成功的消息时，心情非常激动。“我从小便敬佩医疗工作者，羡慕他们可以治病救人。当听说捐献造血干细胞也可以救人，我毫不犹豫地选择了这样做，家里人也比较支持我。”宋世林说道。

## “配型成功是我的荣耀”

宋世林告诉记者，自己将于4月11日—17日在青岛市中心医院实施捐献，成为西海岸新区第37例、青岛市第189例非血缘关系造血干细胞捐献者。“每一条生命都值得全力以赴，没有什么比挽救生命更重要。我捐献的造血干细胞能挽救生命，配型成功是缘分，更是我的荣



宋世林在欢送仪式上。

捐献者资料库官方网站(<http://www.cmdp.org.cn/>)更改个人信息，也可以拨打各区市红十字会的电话咨询入库和更改联系方式。(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 实习生 朱宏辉 摄影报道)

# 接力护航 “警”急就医

一名危重患者从日照转院至青岛治疗 市南区和市北区交警联手护送救护车

早报4月9日讯 因突发眼疾，一名患者急需从日照转院至青岛治疗，家属不熟悉路况，无奈报警，向青岛交警寻求帮助。4月8日，青岛市北交警与市南交警开启了一场接力护送，为患者的及时救治赢得了宝贵时间。

4月8日上午9时，市南交警大队中山路中队接到指令，一位来自日照的老人突发眼疾、病情危重，急需前往青大附院江苏路院区就医，目前患者所乘的救护车正由市北交警大队辽宁路中队护送，需中队组织警力进行接应。

中山路中队交警立即行动起来，一边联系辽宁路中队，确定好交接地点，一边安排警力来到医院入口处做好疏导接应工作。9时40分，在江苏路胶州路口，中山路中队交警接到救护车后，一路拉响警笛，在确保安全的情况下护送救护车穿越车流，仅用3分钟就顺利到达医院，为救治患者赢得了宝贵时间。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)